

# 惠民实笃笃：下月起市区居民用气加量不加价

本报讯(晚报记者 刘娟)15日,无锡市发展改革委发布消息,已于近日印发《关于优化调整居民阶梯气价政策有关事项的通知》(锡发改价格〔2021〕22号),从明年1月1日起,增加一、二档用气量,“一户多人口”政策同步调整,市区居民用气将享受更多实惠。

《通知》主要调整了分档气量和“一户多人口”政策。在分档气量调整方面,无锡市区(不含江阴、宜兴;下同)人

口为4人及以下的家庭,第一档年用气量由原来的300(含)立方米以内,调整为400(含)立方米以内;第二档年用气量由原来的300-600(含)立方米,调整为400-1000(含)立方米;第三档年用气量由原来的600立方米以上,调整为1000立方米以上。

在“一户多人口”政策上,同步调整的内容为,人口超过4人的家庭,每增加1人,年用气量各阶梯基数分别增加20%,即第一、二档年用气量

上限分别增加80立方米、200立方米。(原政策为第一、二档上限增加60立方米、120立方米)以一个5口之家为例。如果该家庭年用气量为1000立方米,调整前一年需支付气费为3233.2元,调整后只需3016元,能省下217.2元。

此外,无锡市区还对低保、特困和五保户家庭的年用气量进行调整——明年1月1日起,每户每年免费使用气量由原来的84立方米调整为120立方米。

## 几口人咋算,人户分离咋算,外地父母在锡能享新实惠吗…… 您关心的问题,官方答复来了

15日,本报微信公众号(微信号:jn88300000)发布《关于优化调整居民阶梯气价政策有关事项的通知》后,收到大量读者留言。针对读者关心的热点问题,无锡市发改委昨予以解答。

### 1、老房子用钢瓶的怎么算?

答:阶梯气价仅针对管道燃气。

### 2、“一户多人口政策同步调整”是啥意思?怎么调整的呢?

答:人口超过4人的家庭,每增加1人,一、二档上限增加80立方米、200立方米,具体如下表1所示。

### 3、正好4个人,能增加基数吗?

答:不行,要超过四人。

### 4、几口人怎么算?

答:以我市公安部门核发的《居民户口簿》《江苏省居住证》等在同一住址共同居住生活的居民(包括持其他我市核发长期居住证明的境外人士)数量为认定依据。

### 5、我爸妈户口在老家,但跟我们住一起,怎么算呢?

答:如父母已办理与子女同一住址的《江苏省居住证》,亦可作为该户人口数核定依据,可以到燃气营业窗口申请办理“一户多人口”调整业务。但如果加上父母,家庭总人口数仍小于等于4人,则没有必要办理。

### 6、家里住着4人,户口上两人,怎么算?

答:家庭人口默认为4人及以下。家里1、2、3、4人年用

人口数	一档气(2.73元/立方米)	二档气(3.28元/立方米)	三档气(3.82元/立方米)
1-4人	0-400	401-1000	1001及以上
5人	0-480	481-1200	1201及以上
6人	0-560	561-1400	1401及以上
7人	0-640	641-1600	1601及以上

更多人口以此类推

表1

气量分档	年用气量(立方米)		价格(元/立方米)
	调整前	调整后	
第一档	年用气量≤300	年用气量≤400	2.73
第二档	300<年用气量≤600	400<年用气量≤1000	3.28
第三档	年用气量>600	年用气量>1000	3.82

表2

气量基数相同。

### 7、非无锡市区户口的在无锡市区有房能不能享受?

答:可以。无锡市区(不含江阴、宜兴)管道燃气居民用户皆可享受阶梯分档上调政策。

### 8、4人的意思是户口本上必须有四个人?

答:《居民户口簿》《江苏省居住证》等在同一住址共同居住生活的居民数量。

### 9、我家户口都不在住的房子里怎么算呢?

答:如果您有多套房,且都开通燃气,每个基本户都是一档上限400立方米,二档上限1000立方米。

### 10、燃气是两个月一结算的,这个年用量搞不懂。

答:目前,我市居民家庭

燃气计费方式施行的是阶梯价格,以年为周期,共分一、二、三档,三档对应的年用气量及每立方米气价如表2所示。在具体结算时,燃气公司采用两个月一结算,但这种结算方式并不会影响到您的整体用气费用。

以政策调整后的4口之家为例。如果在2022年2月底抄表时,1、2月累计的用气量不足400立方米,那么,气价以每立方米2.73元结算;如果在4月底抄表时,用气量超过400立方米,那么,超出400的部分就按照每立方米3.28元结算,以此类推,一直延续到第三档。次年开始,上一年的用气量全部清零,重新以第一档为基数开始计费。(刘娟)

## 全省首个! 科技创新促进条例将实施

本报讯 昨从市政府新闻发布会上获悉,《无锡市科技创新促进条例》(以下简称《条例》)将从2022年2月1日起施行。作为全省首个科技创新促进条例,其体现了鲜明的改革和创新导向,是推动科技创新“关键变量”转化为高质量发展“最大增量”的有力保证。

据介绍,《条例》共九章七十四条,主要包括科学研究与技术看创新、科技成果转化、创新主体与人才、创新载体、知识产权、科技金融、创新环境等方面。《条例》着力将“最宽松的创新环境、最普惠公平的扶持政策、最有力的保障措施”的理念体现在制度设计中,是一项全面系统促进和保护科技创新的全链条法规。

从市科技局了解到,《条例》注重“前瞻性”和“实战性”相结合,要求加快科技创新核心区与载体建设。包括支持区域间协同创新,促进和保障苏南国家自主创新示范区建设;加快太湖湾科创带建设;加强建设太湖实验室;完善高新技术产业开发

区、经济(技术)开发区规划建设体系;支持科技创业孵化载体建设和跨区域孵化等。要求健全科技成果转化机制,支持县级市、区人民政府围绕重大科技成果转化项目,建立从研发到产业化的区域间共建共享转移机制,鼓励建设国内外技术转移机构,推进落实个税递延纳税优惠政策等。《条例》对如何吸引创新人才、做强科技金融,如何营造创新环境,促进创新要素的集聚,推动创新型中小企业成长为创新型强企等作出了规定。如提出建立科学研究激励机制,支持高校、科研院所、企业等开展基础研究,并加大对基础研究与应用基础研究领域作出重大贡献的科技人员奖励力度;规定设立市自然科学基金,资助科技人才开展基础研究与应用基础研究。《条例》还明确了构建科技创新良好生态,营造宽容失败的氛围;建立完善科研诚信管理、信息共享机制,完善失信行为调查核实、公开公示、惩戒处理等制度。

(念楼)

## 老化了谁来维保?困了人多快救援? 新条例升级全市电梯安全监管

本报讯 昨从市政府新闻发布会上获悉,《无锡市电梯安全管理条例》(以下简称《条例》)将于明年2月1日正式施行,这标志着无锡对于电梯的安全监管进入新的阶段。

截至上月底,无锡市在用电梯的数量已达9.3万台,且每年新增电梯8000台左右,保有总量和增速均居全国大中城市前列。随着电梯广泛使用,电梯老龄化程度越来越严重,目前使用期限超过15年的老旧电梯达5191台,五年内将增长到2万台。同时,全市电梯维保单位数量达170余家,电梯维保质量良莠不齐,电梯使用单位超过1.6万家,监管难度大增。

现行的《无锡市电梯安全监督管理办法》从2013年1月1日起施行,已不能完全有效应对电

梯管理领域的新情况、新问题。即将实施的《条例》着重解决了电梯安全管理中安全责任不明晰、使用管理不到位、维护保养不规范、电梯维修改造费用筹集难等问题,明确了各方权利义务、各相关单位监管职责,并构建了电梯应急救援体系。

《条例》将对实践中发现的维保乱象进行重点打击。对电梯应急救援则单独成章,对各方救援责任进行了确定。规定由各级政府建立电梯应急救援体系,统一协调和保障电梯应急救援工作;由市场监管部门建设全市统一的电梯应急处置平台,组织、协调电梯应急处置工作;使用单位要建立24小时值班制度,确保值班电话保持畅通;维保单位要快速响应,在接到电梯困人报告后,30分钟内赶到现场实施救援。(念楼)

## 上月新房二手房价双降

国家统计局15日发布上月70个大中城市商品住宅销售价格变动情况统计数据。其中,无锡新建商品住宅销售价格环比下跌0.3%,同比上涨4.4%;二手住宅销售价格环比下跌0.4%,同比上涨4%。图为当天拍摄的锡城一处商品房小区。(还月亮 摄)

